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T¥EN EV
Hetvenéves az ,ország fővárosa: 

1872/rlieember 23-án jelent meg a 
szem eze tt törvény, amely a há­
rom várost, Budát, Pestet és Óbu­
dát egyesítette. Akkor született 
meg hivatalosan Budapest, Ma­
gyarország fővárosa. Hetven év! 
Vájjon ki álmodta volna, hogy e 
hét 'évtized alatt mivé fejlődik a 
főváros, melynek akkor alig volt 
negyedmilliónál több lakosa1? Buda­
pest rohamos fejlődésnek indult 
új utcák nyíltak és régiek tűntek 
el, palota palota után épült és új 
városnegyedek nőttek ki néhány év 
alatt a földből. Lázasan folyt az 
építkezés, mintha az új főváros 
érezné, hogy óriás szerep vár reá: 
olyan nyugateürópai metropolissá 
kell fejlődnie, amely méltókép ele-* 
‘veníti meg szépségében, modern­
ségében és méreteiben azt a nyu­
gati szellemet, amelynek minden­
kor képviselője, bajnoka és hirde­
tője volt a magyarság. Vakmerő 
versenyre kelt más szerencsésebb 
országok és boldogabb népek fő­
városaival, amelyeknek századokon 
át nyugodalmas békekorszakokban 
bőséges idejük volt arra, hogy épül­
jenek és fejlődjenek. Azon a he­

lyen, ahol az ország fővárosa áll, 
temérdek vér folyt történelmünk 
során és bizony, mással voltunk el­
foglalva, nem azzal, hogy világ­
várost, építsünk. De a kiegyezést 
követő nyugodt korszakban elérke­
zett a nagy alkalom Budapest szá­
mára is, hogy nagyszerű lendület­
tel behozza a. mulasztottakat és né­
hány évtized alatt olyan kápráza­
tos utat tett meg a fejlődés útján, 
hogy azt méltán csodálta meg a

Hetven év alatt egymillió fölé 
emelkedett Budapest lakosainak 
száma és ha a környéket is hozzá­
számítjuk*, — aminthogy a gya­
korlatban már meg is van Nagy* 
Budapest — akkor kétmillió lélek 
lakik házaiban és így a magyar fő­
város, lakosainak száma szerint is, 
a világ nagy metropolisainak sorá­
ban előkelő helyet szerzett magá­
nak. Szellemének lüktető ifjúsága, 
kultúrájának magas színvonala, in­
tézményeinek kiválósága, szociális 
téren való előrehaladottsága, fek­
vésének szépsége, gyógyforrásai­
nak csodálatos hatása és minden­
napi életének sok bája és kellemes­
sége ma világhírű. A hetvenéves 
Budapest ma Európa egyik leg­
ragyogóbb ékessége, amelyet a 
mostani háborút megelőző években 
valósággal megrohantak az idege-
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ványosságaikban gyönyörködjenek. 
Szeretjük és büszkék vagyunk rá. 
Most, háború idején is, kényesen 
vigyázunk szépségeire és ameny- 
nvire csak tehetjük, csinosítjuk. 
Most is fejlődőben vah, a háborús 
anyaghiány sem szüntette meg to­
vábbi gyarapodását, épülését. S az 
a szellem, amely nemzeti megúju­
lásunk során törvényszerűen bőr­
tokba vette a magyar fővárost is, 
megteremtve a keresztény Buda­
pestet, híven őrködik jó hírnevén 
és vigyáz arra, hogy világvárosias- 
ságát megtartva, mindenkor — 
mint székesfőváros — méltó kép­
viselője legyen annak a keresz­
tény és nemzeti Magyarországnak, 
amelynek nér>p r*zr'r t  él és dolgozik, 
hogy nagy jövőt és. szebb sorsót 
biztosítson a magyarság számága.


